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Kính gửi:   Các Công đoàn cơ sở trực thuộc trong huyện
Hiện nay, dịch Covid- 19 đang diễn biến rất phức tạp, khó lường, tác động toàn diện tới sản xuất và đời sống của nhân dân trên địa bàn tỉnh Hải Dương. Đặc biệt lúc này đoàn viên, CNVCLĐ làm việc trên địa bàn thành phố Chí Linh đang gặp nhiều khó khăn, hàng nghìn CNLĐ phải thực hiện cách ly và cán bộ, nhân viên, CNLĐ sinh sống ngoài địa bàn Chí Linh đang làm việc tại thành phố Chí Linh không được về nhà ăn Tết Nguyên đán cùng gia đình.
Trước tình hình dịch Covid-19 rất cần sự đoàn kết đồng lòng, ủng hộ của các cấp công đoàn và CNVCLĐ. Với tinh thần đoàn kết, “tương thân tương ái”, chia sẻ, tiếp sức động viên cán bộ, nhân viên, CNLĐ gặp khó khăn, điều kiện sinh hoạt ăn uống thiếu thốn do phải thực hiện các biện pháp phòng chống dịch. Thực hiện công văn số 532/LĐLĐ, ngày 29/01/2021 của Ban Thường vụ LĐLĐ tỉnh Hải Dương; LĐLĐ huyện đề nghị các CĐCS trực thuộc trong huyện tham mưu với cấp uỷ, phối hợp với chính quyền và chuyên môn đồng cấp vận động các tập thể, cá nhân ủng hộ, hỗ trợ đoàn viên, CNLĐ đang gặp khó khăn do ảnh hưởng của dịch bệnh Covid- 19, nhất là đoàn viên, CNLĐ đang thực hiện cách ly tại thành phố Chí Linh.
Hình thức ủng hộ: Tiền mặt, lương thực, thực phẩm, nhu yếu phẩm thiết yếu, phương tiện phòng, chống dịch Covid- 19...

Mọi sự ủng hộ, giúp đỡ đề nghị gửi về tài khoản của LĐLĐ tỉnh Hải Dương số 2300431101910015 tại Ngân hàng Nông nghiệp tỉnh Hải Dương hoặc trao tại Văn phòng cơ quan LĐLĐ tỉnh Hải Dương- Số 3, Đường Ngô Quyền, thành phố Hải Dương.

Liên đoàn Lao động huyện đề nghị các CĐCS trong huyện khẩn trương triển khai thực hiện để động viên đoàn viên, CNVCLĐ được kịp thời./.
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