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V/v tổ chức giao lưu 

“Câu lạc bộ toán tuổi thơ” dành cho học sinh lớp 4 năm học 2019 - 2020
	CỘNG HOÀ XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập - Tự do - Hạnh phúc


Bình Giang, ngày 08 tháng  11  năm 2019


Kính gửi: Các trường tiểu học, trường TH & THCS trong toàn huyện.
Thực hiện nhiệm vụ giáo dục tiểu học năm học 2019 - 2020;

Căn cứ công văn số 1591/SGDĐT - GDTH ngày 06/11/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo Hải Dương về việc tổ chức “Câu lạc bộ toán tuổi thơ” dành cho học sinh lớp 4 năm học 2019 - 2020;

Nhằm nâng cao chất lượng dạy và học đáp ứng yêu cầu Chương trình giáo giáo dục phổ thông (CTGDPT) 2018, Phòng Giáo dục và Đào tạo hướng dẫn các trường tiểu học, trường TH & THCS trong toàn huyện kế hoạch tổ chức Giao lưu “Câu lạc bộ toán tuổi thơ” (sau đây gọi tắt là Giao lưu) dành cho học sinh lớp 4 năm học 2019 - 2020, cụ thể như sau:
 1. Mục đích, yêu cầu
- Giao lưu “Câu lạc bộ toán tuổi thơ” là sân chơi bổ ích, lí thú giúp học sinh có thêm cơ hội phát triển rèn luyện và trau dồi kỹ năng giải toán, hình thành và phát triển năng lực, phẩm chất người học theo định hướng CTGDPT 2018;
- Giao lưu “Câu lạc bộ toán tuổi thơ” được tổ chức 01 lần tại tỉnh; không tổ chức Giao lưu cấp huyện;
- Căn cứ kết quả học tập của học sinh, nhà trường lựa chọn và giới thiệu những học sinh có năng lực học tập tốt môn Toán và môn tiếng Anh tham gia trên tinh thần tự nguyện;
- Kết quả giao lưu là căn cứ để các cấp quản lí nghiên cứu để có những chỉ đạo phù hợp, hiệu quả trong giảng dạy môn toán và mục tiêu CTGDPT 2018.

2. Nội dung thực hiện
2.1. Đối tượng

Học sinh đang học lớp 4 tại các trường tiểu học năm học 2019 - 2020; toàn huyện lựa chọn 2% trong tổng số học sinh lớp 4 năm học 2019 - 2020 của huyện.
2.2. Hình thức 
+ Phần 1: Giao lưu, tọa đàm, chia sẻ kinh nghiệm học Toán theo định hướng phát triển năng lực học sinh (nội dung tọa đàm do Ban tổ chức bố trí, sắp xếp);
+ Phần 2: Học sinh làm bài kiểm tra theo hình thức trắc nghiệm kết hợp tự luận. Thời gian:  90 phút, gồm:

         a. Bài dành cho tất cả học sinh tham gia (thời gian 60 phút)
Phần trắc nghiệm (5 điểm): gồm 10 câu trong chương trình môn Toán cấp tiểu học, tập trung chủ yếu ở lớp 4. Mỗi câu 0,5 điểm.
Phần tự luận (5 điểm): gồm 02 câu. Học sinh giải toán bài toán phát triển trên cơ sở các dạng toán cơ bản đã học ở lớp 4. Mỗi câu từ 2 đến 3 điểm.

b. Bài dành cho học sinh có năng khiếu tiếng Anh và có nhu cầu, tự nguyện tham gia (thời gian 30 phút).

Học sinh giải 02 bài toán phát triển trên cơ sở các dạng toán cơ bản đã học ở lớp 4, đề bài bằng Tiếng Anh. Mỗi câu từ 4 đến 6 điểm.


Những học sinh tham gia phần giải toán bằng tiếng Anh có kết quả tốt sẽ được Sở GD&ĐT trao giấy chứng nhận đạt giải riêng. 


2.3. Thời gian, địa điểm tổ chức: dự kiến vào trung tuần tháng 4 năm 2020. Sở GDĐT sẽ thông báo địa điểm và lịch tổ chức cụ thể.
Kết thúc Giao lưu, Sở GD&ĐT tổ chức hội thảo, đánh giá kết quả đạt được để có những chỉ đạo sâu sát, hiệu quả.

3. Tổ chức thực hiện

3.1. Phòng Giáo dục và Đào tạo

- Hướng dẫn và chỉ đạo các trường tiểu học,  trường TH & THCS triển khai thực hiện các yêu cầu và nội dung theo công văn 1591/SGDĐT-GDTH ngày 06/11/2019 của Sở Giáo dục và Đào tạo đảm bảo nghiêm túc, khách quan, công bằng; đúng mục đích; học sinh và cha mẹ các em có nhu cầu, tự nguyện đăng kí tham gia; không được ép buộc học sinh; không sử dụng kết quả giao lưu để xét thi đua các trường;

- Xét duyệt số lượng và danh sách học sinh tham gia giao lưu cấp tỉnh; tổng hợp, báo cáo về Sở GD&ĐT trước ngày 08/4/2020.
3.2. Các trường tiểu học, trường TH & THCS

- Các trường có học sinh tham gia cấp tỉnh lo kinh phí đi lại và ăn nghỉ cho các em; phối hợp với gia đình đảm bảo công tác chăm sóc sức khỏe và an toàn cho học sinh;
- Thực hiện tốt công tác tuyên truyền để cha mẹ học sinh và nhân dân hiểu về mục đích, ý nghĩa việc tổ chức giao lưu; nghiêm cấm việc thành lập đội tuyển và tổ chức ôn  luyện, dạy thêm học thêm, thu tiền trái quy định.
Trên đây là Hướng dẫn kế hoạch tổ chức Giao lưu “Câu lạc bộ toán tuổi thơ” dành cho học sinh lớp 4 năm học 2019 - 2020, Phòng Giáo dục và Đào tạo Bình Giang đề nghị các trường tiểu học, trường TH & THCS trong huyện triển khai thực hiện nghiêm túc, đạt hiệu quả./.
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