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KẾ HOẠCH
Tổ chức Hội khỏe Phù Đổng huyện Bình Giang

Lần thứ VIII


Căn cứ Quyết định số 2251/QĐ-BGD&ĐT ngày 31/5/2011 của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo về việc ban hành Điều lệ Hội khoẻ Phù Đổng (HKPĐ) toàn quốc lần thứ VIII - 2012;

Thực hiện Kế hoạch số 2216/BCĐ- HKPĐ ngày 22/5/2011 của Ban chỉ đạo HKPĐ tỉnh Hải Dương về việc tổ chức HKPĐ tỉnh Hải Dương lần thứ VIII;

Căn cứ Quyết định số 5332/QĐ-UBND ngày 13/12/2011 của UBND huyện Bình Giang về việc thành lập Ban chỉ đạo HKPĐ huyện Bình Giang lần thứ VIII;


Ban chỉ đạo xây dựng kế hoạch tổ chức HKPĐ cấp trường và cấp huyện đồng thời dự kiến lực lượng học sinh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ VIII. Nội dung như sau :

  I. MỤC ĐÍCH, Ý NGHĨA:


- HKPĐ là đại hội thể thao học sinh phổ thông nhằm duy trì và đẩy mạnh phong trào " Toàn dân rèn luyện thân thể theo gương Bác Hồ vĩ đại", thường xuyên tập luyện và thi đấu các môn thể thao để nâng cao thể lực, góp phần giáo dục nhân cách cho thanh thiếu niên học sinh.


- Đánh giá công tác giáo dục Thể chất của các trường Tiểu học, THCS trong huyện; thông qua các môn thi đấu thể thao để phát hiện các tài năng thể thao học sinh phổ thông nhằm tuyển chọn các đội thể thao của huyện tham gia HKPĐ tỉnh Hải Dương lần thứ VIII đạt kết quả cao.


- Thông qua việc tổ chức HKPĐ các cấp là dịp tăng cường CSVC, nâng cao trình độ tổ chức, giảng dạy của đội ngũ giáo viên thể dục thể thao ở các trường học, tăng cường mối quan hệ với các ngành liên quan, các tổ chức xã hội, tạo điều kiện thuận lợi cho công tác Giáo dục thể chất của các trường Tiểu học, THCS trong toàn huyện phát triển đạt chất lượng cao.
  II. YÊU CẦU:


- HKPĐ được tổ chức với quy mô từ cấp trường đến cấp huyện và tạo được khí thế thi đua sôi nổi trở thành ngày hội TDTT lớn của học sinh phổ thông trong toàn huyện.


- Quán triệt nghiêm túc Chỉ thị của Bộ trưởng Bộ Giáo dục & Đào tạo về mục tiêu giáo dục toàn diện; Nghị định 73/NĐ-CP của Chính phủ về xã hội hoá TDTT nhằm thu hút các nguồn lực xã hội và tăng cường sự lãnh đạo của các cấp uỷ Đảng, Chính quyền, sự phối hợp chặt chẽ giữa các ngành, đoàn thể đối với sự phát triển TDTT trong các đối tượng thanh thiếu niên, học sinh.

- Chuẩn bị đầy đủ về mọi mặt để tổ chức HKPĐ cấp trường và cấp huyện lần thứ VIII theo đúng mục đích, yêu cầu đề ra. Đảm bảo nghi lễ trọng thể, an toàn, nội dung phong phú, thiết thực, tránh lãng phí, hình thức.

- Chuẩn bị tốt lực lượng vận động viên tham dự HKPĐ toàn tỉnh đạt kết quả cao.

 III. KẾ HOẠCH TỔ CHỨC HKPĐ CẤP TRƯỜNG, CẤP HUYỆN VÀ CHUẨN BỊ LỰC LƯỢNG THAM GIA HKPĐ CẤP TỈNH LẦN THỨ VIII.


1. Tổ chức HKPĐ cấp trường :


* Nội dung, hình thức tổ chức :


a. Lễ khai mạc :


- Diễu hành biểu dương lực lượng của các khối tham dự (Khối nghi thức, khối các VĐV, trọng tài);


- Lễ chào cờ ( hát Quốc ca + hành khúc HKPĐ); Tuyên bố lý do, giới thiệu đại biểu;

- Diễn văn khai mạc;


- Lời hứa VĐV; tuyên thệ trọng tài;

- Công bố lịch, nội dung các môn thi đấu, kết quả các môn đã thi đấu xong;


- Chương trình đồng diễn thể dục chào mừng.


b. Thi đấu thể thao : Tổ chức thi đấu từ 3- 4 môn thể thao cụ thể:
- Đối với cấp Tiểu học: Bóng đá Mini; Cờ vua; Đồng diễn thể dục Aerôbic; Kéo co...
- Đối với cấp THCS: Điền kinh; Đá cầu; Đồng diễn thể dục AErôbic; Kéo co ... 

Ngoài ra các trường có thể đưa thêm một số môn thường xuyên được tập luyện và phổ cập rộng rãi ở địa phương mình để HKPĐ thêm phong phú.

* Thời gian tổ chức :


- HKPĐ cấp trường được tiến hành từ 13/12/2011 đến 31/12/2011.

           ( Các trường xây dựng kế hoạch và báo cáo thời gian tổ chức về Phòng trước khi tổ chức 3 ngày để Ban chỉ đạo bố trí cử người về dự)



2. HKPĐ cấp huyện lần thứ VIII:

* Đối tượng tham dự : HKPĐ cấp huyện lần thứ VII phải quy tụ được những học sinh xuất sắc nhất của các trường Tiểu học và THCS trong toàn huyện tham gia thi đấu nhằm lập được nhiều kỷ lục tại HKPĐ, trên cơ sở đó lựa chọn những học sinh tiêu biểu, đạt thành tích cao tham gia HKPĐ cấp tỉnh tổ chức vào cuối tháng 3/2012.

* Nội dung và hình thức tổ chức :


a. Lễ khai mạc :
- Thời gian, địa điểm : Dự kiến Lễ khai mạc vào trung tuần tháng 02/2012. Địa điểm tại Sân vận động trung tâm huyện.


- Quy mô : Từ 1000 - 1.500 học sinh tham gia ( Mỗi trường Tiểu học; THCS cử một đoàn khoảng trên 3 chục em và 1 số trường tham gia đồng diễn).
                            (Phòng GD&ĐT sẽ có công văn hướng dẫn cụ thể sau)


- Nội dung, chương trình của Lễ khai mạc, bộ phận chuyên môn ( Trung tâm TDTT huyện) sẽ xây dựng kế hoạch để trình riêng.


b. Tổ chức thi đấu các môn thể thao :


- Số lượng môn thi : HKPĐ cấp huyện lần thứ VIII tiến hành tổ chức thi đấu 5 môn thể thao : Bóng đá Mini nam Tiểu học ( 5-5); Điền kinh THCS; Thể dục Aerôbic Tiểu học; Thể dục AErôbic THCS và Đá cầu THCS.


- Thời gian thi đấu : Từ cuối tháng 12/2011 đến đầu tháng 02/2012 . ( Thời gian thi đấu sẽ được quy định cụ thể tại Điều lệ từng môn Thể thao).


3. Thành lập Đoàn thể thao học sinh phổ thông huyện Bình Giang tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ VIII - 2012.


* Đội tuyển Bóng đá Mini nam Tiểu học: Gồm 12 vận động viên thi đấu cấp tỉnh từ ngày 04/01/2012 đến 08/01/2012 tại Nhà thi đấu thể thao tỉnh.

* Đội tuyển Điền kinh THCS: Gồm 20 VĐV(10VĐV nam + 10 VĐV nữ) thi đấu cấp tỉnh từ ngày 22/02/2012 đến 25/02/2012 tại Sân vận động Trung tâm TP Hải Dương.

* Đội tuyển Thể dục AErôbic Tiểu học: Gồm 12 VĐV thi đấu cấp tỉnh từ ngày 06/03/2012 đến 08/03/2012 tại Nhà đa năng trường THPT chuyên Nguyễn Trãi HD.

* Đội tuyển Thể dục AErôbic THCS: Gồm 12 VĐV thi đấu cấp tỉnh từ ngày 09/03/2012 đến 11/03/2012 tại Nhà đa năng trường THPT chuyên Nguyễn Trãi HD.


* Đội tuyển Đá cầu THCS: Gồm 16 VĐV thi đấu cấp tỉnh từ ngày 18/03/2012 đến 22/03/2012 tại Nhà thi đấu thể thao tỉnh.

  IV. CÔNG TÁC CHUẨN BỊ TIẾN HÀNH HKPĐ CÁC CẤP LẦN THỨ VIII:

1. Thành lập Ban chỉ đạo HKPĐ các cấp như sau :


a. Đối với cấp huyện :


- UBND huyện ra Quyết định thành lập Ban chỉ đạo HKPĐ huyện Bình Giang lần thứ VIII do đ/c Phó Chủ tịch UBND huyện phụ trách khối Văn - xã làm trưởng ban, Phòng Giáo dục, Phòng VHTTTT và Trung tâm TDTT huyện là cơ quan thường trực BCĐ, thành viên tham gia BCĐ gồm lãnh đạo các phòng ban của huyện có liên quan.

- Nhiệm vụ của Ban chỉ đạo: Hướng dẫn tổ chức HKPĐ cấp trường; ban hành Điều lệ và chỉ đạo tổ chức thành công HKPĐ cấp huyện lần thứ VIII; Chỉ đạo công tác chuẩn bị lực lượng tập luyện tham gia HKPĐ toàn tỉnh lần thứ VIII đạt kết quả cao.

b. Đối với cấp trường : BCĐ cấp trường do đ/c Hiệu trưởng làm trưởng ban. Tuỳ thuộc từng cơ sở và điều kiện thực tế ở địa phương, BTC chỉ đạo gọn nhẹ nhưng đủ năng lực tổ chức HKPĐ. BCĐ cấp trường có nhiệm vụ xây dựng kế hoạch, báo cáo với Đảng uỷ, chính quyền địa phương đồng thời phối hợp với các tổ chức xã hội có liên quan tổ chức tốt HKPĐ của đơn vị theo đúng mục đích, yêu cầu đề ra.

2. Về cơ sở vật chất và kinh phí :


* CSVC :


- Tất cả mọi CSVC, trang thiết bị TDTT hiện có ở các trường học, các xã, thị trấn được sử dụng tối đa cho nhu cầu tập luyện của học sinh và tổ chức HKPĐ các cấp.

- Ban chỉ đạo HKPĐ các cấp cần tập trung xem xét hiện trạng để có biện pháp tu sửa, cải tạo, nâng cấp sân bãi, dụng cụ TDTT cần thiết phục vụ cho yêu cầu tiến hành HKPĐ. Xây dựng kế hoạch trình UBND huyện phê duyệt về việc nâng cấp tu sửa các CSVC phục vụ HKPĐ.


* Kinh phí tổ chức :


- Kinh phí tổ chức cấp trường : Do trường tự cân đối trong dự toán ngân sách được giao năm 2012.


- Kinh phí tổ chức cấp huyện; kinh phí tập luyện và tham gia thi đấu cấp tỉnh: Được trích từ nguồn hỗ trợ của tỉnh, của huyện và một phần ngân sách của Phòng giáo dục & Đào tạo năm 2012.

  V. TỔNG KẾT HỘI KHOẺ PHÙ ĐỔNG:

Dự kiến sẽ tiến hành vào đầu tháng 4/2012 ( sau khi kết thúc HKPĐ cấp tỉnh). Ban chỉ đạo huyện căn cứ vào thành tích của HKPĐ cấp trường, cấp huyện và cấp tỉnh để xét khen thưởng cho tập thể, cá nhân đạt thành tích xuất sắc. Hình thức khen thưởng là Cờ, giấy khen và các phần thưởng khác.


Ban chỉ đạo HKPĐ cấp huyện yêu cầu Phòng Giáo dục; Trung tâm TDTT; Phòng VHTTTT và BCĐ HKPĐ các trường triển khai thực hiện tốt kế hoạch trên đây tiến hành các công tác, chuẩn bị, tổ chức thành công HKPĐ các cấp lần thứ VIII và chuẩn bị lực lượng học sinh tham gia HKPĐ cấp tỉnh lần thứ VIII đạt kết quả cao./.

Nơi nhận :                                                                                TRƯỞNG BAN
- Ban chỉ đạo HKPĐ tỉnh (để b/c);                                            
- Lãnh đạo HU - HĐND-UBND huyện (để b/c);

- Thành viên BCĐ HKPĐ huyện;

- Các trường Tiểu học, THCS trong huyện;

- Các phòng, ban có liên quan.

- Lưu VT.             

                                                                                   PHÓ CHỦ TỊCH UBND HUYỆN
                                                                                                                    Đào Minh Tới
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